# 不畏严寒 只为民"暖":寒潮降 雪中他们积极应对坚守一线

### 新华网

中东部大范围雨雪 寒潮"上线",环卫、 电力、交通、供暖等-线劳动者坚守"在线"。 他们不畏严寒,或及时 清雪,或冒雪巡检,或 增加蔬菜收储……保障 社会生产生活正常运转 的同时, 让百姓感受到 身暖、心暖。

12月14日上午, 北京陆续飘起雪花,在 昌平区"回天地区", 北京环卫集团昌平京环 公司第二作业中心机扫 车队司机穆东利, 正驾 驶多功能除雪车进行融 雪剂撒布工作。

天寒地冻、顶风冒 雪, 道路打滑、路况复 杂,穆东利既要控制车 速,保证融雪剂撒布均 匀, 又要兼顾道路两侧 情况,保证作业安全。

"雪情严峻,我们必须 打起十二分精神,绝不 能有一丝马虎。"随着 作业车辆驶过, 道路变 得干净、畅通。

为保障安全驾驶, 昌平京环公司采取两班 倒制度, 让司机充分休 息;对于需要手工清扫 的环卫工人,公司不仅 优化安排工作时间,还 为他们准备了驱寒暖饮 和常用药物。

14 日,山东迎来新 ·轮降雪降温天气。"这 场雨雪冰冻天气影响范 围广、持续时间长,并 伴有寒潮大风,设备极 易覆冰,威胁电网安全 稳定运行。"国网寿光 市供电公司变电运维人 员唐志兴说。

当天上午,唐志兴 和同事颜景博冒着风雪 检查 220 千伏延庆变电 站室外支柱绝缘子积雪 情况。延庆变电站是寿 光市城区首座 220 千伏

变电站,承担着政府、 医院、学校等重要的民 生负荷供电任务,经过 巡检目前一切正常。

用电子秤、游标卡 尺等对模拟导线上的覆 冰进行取样测量, 用测 温测风仪监测温湿度, 用巡检无人机对各基铁 塔覆冰情况进行仔细检 查……这两天,国网山 西超高压输电公司输电 运检一分部的宋建虎也 忙着和同事对山西芮城 县的 500 千伏风运线进 行特殊巡视, 查看受暴 雪影响的设备情况。

"目前很多线路覆 冰较为严重, 我们连夜 奔赴各条受影响较大的 区段,开展暴雪后的线 路巡视及抢修工作,快 速恢复所有线路至雪前 运行状态。"宋建虎说。

在山东,14日下午, 济南能源集团商河恒泰 供热有限公司燃气锅炉 班组工作人员冒着大 雪,利用燃气检测仪器 对燃气管道及涉气设备 进行不间断巡查, 发现 隐患及时处理, 保障热 源安全稳定输出。

温饱冷暖,一枝-叶总关情。

为了防范降雪降温 对设施农业和大棚蔬菜 等造成的不利影响,河 南扶沟县蔬菜管理部门 组织多个技术服务队深 入田间地头,开展"点 对点"指导,帮助菜农 加强大棚管理。

"我们对不同种类 的菜棚增加了3到4层 棚膜,后期如果温度再 下降,我们会继续增加 供暖设备。像黄瓜嫁接 苗棚,暖气已经用上了, 棚内夜温能达到20℃, 白天能达到25℃以上。" 河南农业大学扶沟蔬菜

在扶沟县吕潭乡一 处娃娃菜种植基地,菜 农们忙着采收、打包、 装车。蔬菜批发商栾保 生指着旁边满满一车蔬 菜说: "这批蔬菜是发 往郑州万邦市场的,每 天两车大概 3 万斤,下 午发车, 夜里就可以到 达,第二天早上准时出

北京新发地批发市 场,14日中午,经过 近6个小时的长途跋 涉, 辽宁司机贺白山驾 驶满载茄子的货车抵达 这里。首先迎接他的是 商户李劲力手中驱寒的 热姜汤。在卸货间歇短 暂休整后, 贺白山要当

现在各大商超。"

日返回辽宁,为次日保 供运输做好准备。

"累了就在服务区 多歇会儿,千万别疲劳 驾驶。""随时关注路 况,选好路线。""放 心吧, 哥!"下午2点, 贺白山带着温暖驶上返 程路。

令人心安的,还有 提前防范、未雨绸缪。

在贵州威宁县,14 日的最高气温约20℃。 但据预报, 受强冷空气 影响, 15 日夜间至17 日凌晨,这里将出现今 年以来范围最广、强度 最大的寒潮天气, 地势 高处伴有雨夹雪、凝冻 和道路结冰。



国网寿光市供电公司变电运维人员冒着风雪检查 变电站积雪情况。(国网寿光市供电公司供图)



12 月 12 日,河南扶沟县吕潭乡吉唐庄村的村民正 在雪中采摘蔬菜。(扶沟县委宣传部供图)

记者看到,贵州省 交通执法五支队七大队 将准备好的工业用盐装 车,并调试融雪剂撒布 机。"目前辖区3条高 速共储备融雪剂 1692 吨,设置温度观测点位 60 个、撒盐车 10 台, 还有60名撒盐工人随 时待命,确保管养高速 公路安全畅通。"七大 队五中队负责人刘洋

14 日,中东部大范 围雨雪降温天气仍持 续,中央气象台发布寒 潮橙色预警,暴雪、冰 冻黄色预警和大风蓝色 预警。预计 14 至 17 日, 我国大部地区将自西向 东、自北向南先后降温 8℃至12℃, 局地降温 超过20℃。

寒气逼人,但劳动 者的默默坚守、负重前 行传递出阵阵暖流。

## 研究院负责人马磊说。

灾区安置点的寒冬温情

中国日报 12 月 20 日电(记者 魏晓昊 静娜)

2023年12月18日 23 时 59 分, 甘肃临夏 州积石山县发生 6.2级 地震。12月20日,中 国日报记者来到了此次 地震受灾最为严重的积 石山县大河家镇,探访 临时安置点,了解受灾 群众安置情况。

地震发生后, 当地

紧急调拨救灾物资,协 调救援保障力量,妥善 安置受灾群众。在多方 努力下, 地震灾区各个 临时安置点里的安置保 障工作有条不紊展开,

一顶顶帐篷成为受灾群 众在寒冬里的"避风 港"。条件虽然简陋, 但大家有吃、有住、有 医……帐篷里, 受灾群 众点燃火炉取暖;帐篷 外, 受灾群众排队领取 热腾腾的免费牛肉面和 各类应急物资。救援人 员、医务人员、志愿者 同受灾群众一道,相互

帮助鼓励,将温情传递 到 安 置 点 的 每 一 个 角



积石山县大河家镇一临时安置点, 受灾群众在临 时充电点为手机充电。中国日报记者 魏晓昊 摄

## "德牧兄弟"在训练场"比 拼赶超":争当立功先锋

中新网 中新网记者 苍雁 石

冬日的训练场被白 雪覆盖, 天狼很喜欢在 雪地里跑跳。它不时地 "偷瞄"哥哥狼牙,这 对德牧警犬兄弟每天都 在训练上"较劲"。

2岁的双胞胎德牧 犬 2021 年来到吉林市 公安局刑事技术支队四 大队。"刚来的时候只 有两个月大,还是很呆 萌的,和现在完全不一 样。""90后"训导员 杨云泽介绍,这对来到

警队的兄弟经过历练, 身体和智力发育迅速, "野性、聪明,悟性很强。"

作为刑侦犬, "兄 弟兵"理论上要经过2 到3年的漫长训练,学 会追踪、警戒、扑咬等 技能, 最终帮助民警破 获刑事案件或执行安保 任务。"成为破案'高手' 是每一只刑侦犬的职业 追求。"杨云泽说。

警队在引进这对兄 弟前, 计划用好它们的 "血缘情谊",以便将 来在训练和工作中做好 配合。

这对兄弟在训练场



"德牧兄弟"在一起训练。

上演的是"比、拼、赶、 超"等场面。哥哥狼牙 由训导员宋世杰负责, 肌肉发达,弹跳有力, 随时保持机警。

宋世杰介绍,经过 几轮集训,哥哥提前两 年从"新兵营"顺利毕业。

最近,狼牙在全省 大赛中取得追踪科目的 第一名,已经可以陪伴 民警"上战场"。"狼 牙现在是犬队里的新星, 我们希望它能够成为-代传奇。"宋世杰说。

天狼在训练场上开 始更加努力。杨云泽介 绍,弟弟的性格更温顺、 更慢热一些,最近在体 能上有很大进步。训练 场上, 弟弟学着哥哥的 样子,力争跳得更高, 也要提前抢到民警抛出 的网球。

杨云泽说,这对兄 弟在训练上互相促进。 它们都对球类敏感,每 做好一个动作、听懂一 个指令,都希望民警用 球奖励它们。

"我们给它们起名 都带一个狼字,就是希 望它们在训练和工作里 保持野性和活力, 陪伴 好身边的人类战友。 杨云泽介绍, 警犬基地 里曾诞生过很多传奇警 犬, 经常在各类比赛中 拔得头筹,还在涉爆、 涉枪和刑事案件中发挥 巨大作用。

"现在弟弟天狼也 在加油, 我明白它的进 取之心。"杨云泽说, 他会让天狼尽快成长起 来,早日执行任务。



"德牧兄弟"等待开饭。 苍雁 摄